

进“赢球俱乐部”，迎顶级联赛第1000球

大连人的“青春纪念册”

卡帅“激将”
准国脚回魂

特约记者 鹏佑

中超进入第一阶段第二循环，大连人队终于迎来了自己的赛季首胜。为大连队进球的是小将林良铭，这也是大连在足球顶级联赛史上的第1000粒进球。似乎，贝尼特斯的青春风暴终于见到曙光了，不少大连球迷在赛后感叹：“这一天看到了年轻球员的收获，看到了球队保级的希望。”

特约记者 深蓝

前6轮2平4负排名垫底，最近2轮1胜1平强势反弹，而且平的是恒大，赢的是鲁能，过去一周内，大连人队的表现令人感到惊奇。变化是如何产生的？首胜因何而来？这源自贝尼特斯对阵容的不断调整，对战术的合理安排，但在根本上，大连人凭的是一口气，他们没有被长时间垫底的糟糕成绩压倒，终于拼出了如今的局面。

低迷是大换血后的必然结果

本赛季贝尼特斯大力提拔年轻球员，将多名合同期内的老将全都送去了C队，一线队中30岁以上本土球员只有张翀、赵旭日、郑龙三人，其中张翀还是门将。这给球队带来了活力与体能上的保障，但同时，年轻队员缺乏比赛经验，也是大连人队的一个硬伤。在关键节点，他们总是犯下致命错误。联赛首轮对阵鲁能时，大连人队就是在同一个位置上连失三球，被对手逆转。

凭借着积极的奔跑与拼抢，不管对手是谁，在比赛的大部分时间内，大连人队都可以确保不落风，有时还能占据优势。但往往因为一两个错误，就断送了比赛。此外，当场上局势陷入被动时，球队中也没有谁能站出来鼓动士气。过去，秦升曾扮演过这一角色；现在，除外援和性格内敛的张崇



▲百余名球迷齐聚大连市甘井子区万达广场万达影城为大连人队“隔空”呐喊

外，场上都是年轻球员，谁指挥谁？

因为成绩糟糕，全队都承受了巨大的压力。尤其是在与富力、深足的两场榜尾大战中遭遇连败，更使大连人队陷入到最低谷。在此期间，场上队长哈姆西克的表现饱受诟病。作为斯洛伐克国家队队长、足球先生，哈姆西克的能力从来没有受到过怀疑，球迷们不满的是，他几乎不抢二分之一球，横传、回传过多。队友们不知道应该怎样处理，才将球交给了大牌外援，直接一脚再传回来，被认为是缺乏担当的表现。

就连贝尼特斯的指挥都曾饱受质疑，关于首发阵容的选择，关于看上去有些迟钝的换人，都为这位世界级教练招致了很多批评的声音。其实，在对阵做出大幅度调整之后，贝尼特斯也需要摸索。至于换人问题，大连人队的首发阵容都不那么强，更不要谈板凳厚度了，贝尼特斯也是难为无米之炊。

如今依然是A组“最弱”之一

窘迫之中，态度更加决定一切。在

大连人队持续垫底的时候，有一项数据就非常引人关注。从第一轮开始，大连人队在比赛中的总跑动距离就是中超第一，到现在依然如此。作为中超平均年龄最低的球队，大连人队在比赛中的表现是最积极的，付出也是最多的。这在很大程度上弥补了他们在技战术层面的不足，而且，在成绩最差的时候，他们也都没有松懈过。

上一轮对阵恒大成为转折点。对于大连人队来说，那是一场毫无压力的比赛，因为垫底球队输给上届冠军再正常不过，万一拼到积分就算赚到。而对于恒大来说，因为轻敌，那是表现最松懈、毫无斗志的一场比赛。赛后卡纳瓦罗十分恼火，表示如果规则允许的话，他想把首发11人全都换下来。

从一开场就高位逼抢，形成压制，上半场就领先两球，大连人虽然最终被恒大追平，但却从比赛中收获了信心。哈姆西克也是从该场比赛开始有所改变的，此前他被球迷嘲笑称，全场比赛下来，只有他的球衣最干净，其实只要更拼一些，哈姆西克的能力应对中超游刃有余。

本轮再战与恒大同分的鲁能，大连人队继续抢开局的策略，通过前场逼抢打乱对手的节奏。对此，李霄鹏赛前已有准备，预测这将是一场肉搏战。比赛进程验证了他的判断，只不过，鲁能依旧没能踢好开局，李霄鹏赛后坦言，在上半场那么激烈的对抗中没有失分，已很不错。至于下半场，双方基本形成均势，任何结果均属正常。凭借着林良铭的中超首球，大连人队终于迎来赛季首胜。

鲁能其实也创造了不少机会，但在本场比赛中，大连人队的防守非常稳固，全队都积极投入进来，龙东、拉尔森经常回撤到禁区前沿，张翀更有如开挂一般。赛后贝尼特斯表示，这场比赛体现出了团队精神和强烈的赢球欲望。

大连人队近期表现堪称完美，不过，他们依然面临着诸多难题：球队不可能持续保持高水平甚至超水平发挥，同时，大连人队也严重缺乏板凳厚度。他们成功完成了与A组中最强的两支球队的较量，但总的来说，他们依然是小组中最弱的一支球队。

泰达新援利马就位，战上港尚无法登场——

问题积重难返，王宝山从“心”入手

特约记者 翰林

随着大连人战胜鲁能，天津泰达队成了中超迄今为止还没有赢球记录的唯一球队。这支老牌球队第一阶段半程仅仅取得了1平6负的战绩，可谓惨不忍睹。如何让队伍走出低谷，不仅考验着主帅王宝山，更考验着球队每一个人。

上周六，巴西人利马抵达了苏州基地，这位来自葡超的前锋被泰达视为取代瓦格纳的最佳人选。不过31日对阵上港的比赛，还没有办妥转会手续的利马暂时无法出场，球队想要激活进攻，只能依靠目前的球员。上一轮泰达对阵卓尔，上半时就创造出了13次进攻机会，但仅仅打入一球。进攻乏力，是泰达之前比赛表现不佳的主要原因。

王宝山接手球队之前，就已经观看了泰达多场比赛录像，不过在正式

执教之后，他发现这支球队暴露的问题要比想象中的更多。短时间内，王宝山恐怕也无法解决这些问题，他只能调节队员们的心理，让他们重新恢复斗志。他接手后的两场比赛中，泰达场上球员的拼搏精神让人满意，不过攻防的问题依然相当棘手。

对于王宝山来说，最头疼的还是球队体能储备存在的问题，考虑到目前赛程比较紧密，他想要调整的空间并不大。在最近几天的训练中，王宝山干脆将队伍分成了三块：主力阵容、替补阵容以及边缘球员，分别按照不同的强度去进行体能训练。对阵上港比赛前，王宝山也明确告诉外界，球队肯定会考虑轮换政策。由于两队之间实力相差悬殊，让部分主力休息恐怕也成了王宝山必然的选择。

泰达何时可以拿到首胜，接下来对阵重庆当代或许是个不错的机会。届

时利马应该具备登场的可能性了，泰达目前还在追逐第五外援，按照王宝山的话说，这个人选很快就可以揭晓了。外援一旦整齐，泰达还是具备很强战斗力的。不过泰达想要保级成功，就必须要在打法上进行调整。泰达目前还是以稳扎稳打的打法和对手过招，这样四平八稳的战术恐怕不适用于残酷的保级大战，王宝山能顺利完成球队战术的转型吗？

当然在迎来利马和第五外援之前，泰达必须要小心翼翼应对上港，至少球队的自信心不能打没了。对此，王宝山说：“我们要面对赛区最强大的对手，无疑会给我们制造很大的压力，通过我们对上一场比赛的分析和总结，以及对对手的分析，希望能够最大限度的限制对手的同时，发挥我们上一场比赛中好的方面，希望能在比赛中取得我们想要的结果。”

4比1，广州恒大逆转击败上海申花，连续两年对申花实现了一个赛季的双杀。此前被外界猛烈批评的塔利斯卡终于在比赛中打进了运动战进球，费南多一人在下半场独造三球，恒大终于展现了恐怖的前场攻击群。

“塔利斯卡压力太大了”

此前的七轮比赛，塔利斯卡六次首发，一次替补。场场出战，却只打进一个点球，其糟糕的状态和低迷的表现，引发外界的不断质疑，进而对恒大主教练卡纳瓦罗的排兵布阵也产生了怀疑。但卡纳瓦罗在赛前的一番话，暗示他依然相信塔利斯卡。结果，“广州塔”昨晚又首发了。

只是，这一次塔利斯卡没有让卡纳瓦罗失望。他在比赛第18分钟接到阿克森的左路传中，头顶脚踢，两次射门后，终于把球打进。这是塔利斯卡这个赛季的第一粒运动战进球。“他这段时间确实压力太大了。”有知情人士说道，“他也看了外界对他的报道，还有主教练赛前发布会对他的评价。不过，塔利斯卡坚信自己的进球不会等太长时间。”

据悉，在私底下，卡纳瓦罗在这场比赛前刺激了塔利斯卡。卡纳瓦罗对塔利斯卡表示，像他这样的优秀球员，一般不会超过一个月时间不进球，除非他不是优秀的前锋。而塔利斯卡的下一个进球，是7月30日第二轮的广州德比战，距离昨天刚好一个月。

不过在比赛之后，卡纳瓦罗却没有单独表扬塔利斯卡，“这次比赛我们启用了全新的前场进攻组合，在这里主要表扬一下塔利斯卡、阿克森、费南多，他们在无球的时候给了球队很多帮助。”在卡纳瓦罗看来，塔利斯卡尽管进球了，但状态远不到最佳的时候，以他的能力，昨晚不该只进一球。最好的塔利斯卡还没来，但已在来的路上。

“准国脚”费南多独造三球

塔利斯卡进球了，但全场MVP属于归化球员费南多，他一人在下半场独造三球，是恒大逆转的头号功臣。这是费南多连续两场比赛取得进球了。上一轮广州恒大2比2逼平了大连人队，费南多为恒大打进了第二球。但因为恒大表现非常糟糕，且没能赢球，费南多也没什么庆祝动作，赛后外界更是很少提及他在恒大的处子球。但昨晚，费南多是全场最闪耀的球员，加之恒大4比1大胜，费南多的表现让更多人记住了他。

他制造的点球，由阿克森主罚命中。此后，费南多和阿克森、塔利斯卡、保利尼奥四人跑到场边的摄像头前，做起了“摇篮”的庆祝动作。上一轮，费南多本来就想做这个庆祝动作，但球队没有赢球，他也没有机会。“我们做‘摇篮’庆祝，首先是因为上一场我有一个进球，本来是送给我的侄子的，他刚出生。这一次我们四个人一起庆祝，是因为阿克森的儿子刚出生，我们把进球送给阿克森的儿子。”费南多首次首发，与几位巴西球员的配合非常流畅，“我也很开心，我们的配合很默契，更重要的是，我们一起为球队赢得了3分。”

在韦世豪因伤连续缺席的情况下，费南多状态回暖，无疑弥补了恒大在进攻速度上的缺陷。费南多已经取得了代表中国队出场的资格，下一期的国家队集训，如无意外，他将会入选。这位“准国脚”可能给国足带来的提升，令许多球迷充满了期待。



新外援利马与泰达队会合